

СВОДКА
комментариев и предложений,
поступивших по итогам общественного обсуждения
проекта решения органа Евразийского экономического союза

Наименование проекта решения: **«О классификации биметаллического радиатора отопления по единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».**

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Ассоциация производителей радиаторов отопления «АПРО» рассмотрела разработанный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии (далее – ЕЭК) проект решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О классификации биметаллического радиатора отопления по единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее – проект решения), предусматривающий классификацию биметаллического секционного радиатора, в котором содержание алюминия преобладает по массе над содержанием стали, и сообщает. Необходимо отметить, что в настоящее время широкое распространение получили не только биметаллические, но и алюминиевые радиаторы отопления. Так, общий объем рынка алюминиевых и биметаллических радиаторов отопления Российской Федерации составляет более 100 миллионов секций в год на сумму свыше 60 миллиардов рублей. Из них более 65% рынка занимают алюминиевые радиаторы отопления. Однако, в настоящее время в Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС) отсутствуют отдельные коды, которые классифицировали бы алюминиевые и биметаллические радиаторы отопления. При этом в ТН ВЭД ЕАЭС существует код, классифицирующий «радиаторы для центрального отопления с неэлектрическим нагревом и их части из чугунного литья» (код: 7322110000). Вместе с тем чугунные радиаторы с учетом развития современной технологии производства в</p>	<p>В соответствии с пунктом 7 статьи 52 Таможенного кодекса Таможенного союза, в целях единобразия толкования Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности на основании предложений таможенных органов государств-членов Евразийского экономического союза Евразийская экономическая комиссия (далее – Комиссия) принимает и публикует решения и разъяснения по классификации отдельных видов товаров.</p> <p>В соответствии с Порядком принятия Комиссией решений о классификации отдельных видов товаров, утвержденным Решением Комиссии от 2 декабря 2013 года № 284 (далее – Порядок), предложение по классификации отдельного вида товаров вносится в Комиссию таможенным органом государства-члена Евразийского экономического союза в инициативном порядке либо на основании решения Объединенной коллегии таможенных служб государств - членов Таможенного союза.</p> <p>Проект решения Коллегии Комиссии «О классификации биметаллического радиатора отопления по единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее – проект решения) подготовлен на основании инициативного обращения Федеральной таможенной службы в связи с имеющимися различными подходами по классификации указанного вида товаров.</p> <p>Ввиду того, что инициатором направлено обращение о классификации лишь одной разновидности радиаторов отопления, являющихся комбинированными изделиями, изготовленными из двух видов металла – стали и алюминия, поэтому Комиссией</p>

настоящее время занимают лишь малую долю от общего объема рынка радиаторов отопления. Таким образом, предложенный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики ЕЭК подход по принятию проекта решения о классификации биметаллического радиатора, не представляется комплексным. В целях формирования комплексного подхода к классификации радиаторов отопления и устранения правовой неопределенности считаем необходимым проработать с Департаментом таможенно-тарифного и нетарифного регулирования ЕЭК вопрос о внесении в ТН ВЭД ЕАЭС изменения, предусматривающего ее дополнение новой подсубпозицией 7616200000 «Алюминиевые и биметаллические радиаторы отопления» с внесением изменений в ЕТТ в части ставок импортных пошлин на указанную позицию в размере 15 %.

подготовлен проект решения о классификации только биметаллических радиаторов отопления.

Вместе с тем информируем, что вопросы изменения наполнения товарных позиций единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ЕТН ВЭД ЕАЭС), в частности, детализация, относятся к компетенции Департамента таможенно-тарифного и нетарифного регулирования Комиссии и осуществляются только на основании обращений и совместно с государственными органами государств-членов Евразийского экономического союза, уполномоченными в сфере таможенного дела. В соответствии со статьей 51 Таможенного кодекса Таможенного союза

ТН ВЭД ЕАЭС основывается на Гармонизированной системе описания и кодирования товаров Всемирной таможенной организации (далее – ГС) и единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Содружества Независимых Государств.

Статьей 3 Международной конвенции о Гармонизированной системе описания и кодирования товаров определены обязательства Договаривающихся Сторон по использованию ГС. Договаривающимися Сторонами указанной Конвенции являются каждое из государств – членов Евразийского экономического союза в отдельности. Каждая Договаривающаяся Сторона обязуется, в частности, использовать все товарные позиции и субпозиции ГС, а также относящиеся к ним цифровые коды без каких – либо дополнений или изменений.

Комиссией могут вноситься изменения в ЕТН ВЭД ЕАЭС только на уровне 10-го знака кодового обозначения.

Самостоятельная подготовка Комиссией решений по классификации отдельных видов товаров, а также решений о внесении изменений в ЕТН ВЭД ЕАЭС (в части наполнения товарных позиций) в настоящее время не относится к компетенции Комиссии.

Директор Департамента
таможенного законодательства и
правоприменительной практики


Д.В. Некрасов

«23» сентября 2015 г.